



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В.ЛОМОНОСОВА**

**ФИЛИАЛ МГУ В Г. СЕВАСТОПОЛЕ
ФАКУЛЬТЕТ ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ
КАФЕДРА УПРАВЛЕНИЯ**

ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу

Автор (студент/ка): Гламазда Артем Витальевич

Тема выпускной квалификационной работы: «Кластерный подход в региональном управлении»

Руководитель (ФИО, должность, ученое звание):

Борисов Владимир Константинович, кандидат философских наук, доцент

Актуальность темы. В современных социально-экономических условиях важной задачей является обеспечение конкурентоспособности российской экономики, устойчивого экономического роста с опорой на внутренние резервы. Для стимулирования экономической деятельности в регионах активно используется кластерный подход, оказывается поддержка как кластерам, ориентированным на традиционные технологии, так и инновационным кластерам. Потребность в изучении кластеров, необходимость в разработке методических подходов по их формированию в регионах, наличие нерешенных проблем практического характера определили актуальность темы выпускной квалификационной работы.

Соответствие содержания работы заданию (полное или неполное): автор полностью раскрыл тему исследования и решил поставленные задачи.

Степень самостоятельности и способности студента к исследовательской работе: Артем Витальевич на протяжении всей работы демонстрирует хорошую профессиональную подготовку, склонность к аналитической работе. Выпускная квалификационная работа выполнена самостоятельно. Обоснованность полученных результатов, выводов и предложений базируется на изучении научной литературы и статистических данных по теме исследований и разработок.

Оценка деятельности студента в период выполнения выпускной квалификационной работы (степень добросовестности, ответственности, аккуратности и т.п.): Студент ответственно и добросовестно подошел к выполнению поставленных задач, вовремя предоставлял разделы на проверку и вносил корректировки. Замечаний и претензий к качеству работы нет.

Достоинства работы. Достоинствами данной работы являются логичная структура, пропорционально распределенный материал по разделам. Автор демонстрирует понимание выбранной темы исследования. В рамках исследования проведена большая работа по анализу существующих кластеров в Российской Федерации, их специализации, барьеров развития. Работа содержит таблицы, схемы, статистический материал.

Результаты исследования были представлены на Всероссийской научно-практической конференции студентов, аспирантов, молодых ученых «Эффективное государственное и муниципальное управление как фактор социально-экономического развития территорий» (2020 г.), Международной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Ломоносов-2020», III Всероссийской научно-практической конференции «Вызовы и возможности финансового обеспечения стабильного экономического роста» (2019 г), VI Международной научно-практической конференции «Новые горизонты», посвященной 90-летию БГТУ (2019 г.), опубликованы в журнале «Экономика, предпринимательство и право», №4 (Том 10), 2020 г

Недостатки работы: в III разделе, в п.3.2. выпускной квалификационной работы представлены актуальные направления кластеризации региона, однако не указана методика, на основании которой были получены такие выводы.

Заключение. В целом, выпускная квалификационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам, может быть рекомендована к защите и заслуживает положительной оценки

Научный руководитель:
кандидат философских наук,
доцент кафедры теории и
методологии
государственного и муниципального
управления



(Борисов В.К.)

«18 » мая 2020 г.